

1957年10月1日创刊

深读粤东

2024年1月  
(癸卯年腊月十四)

24 星期三 | A9

揭阳  
普宁

## 凝聚社会力量 推动“百千万工程”见实效

文/记者 陈楷跃 实习生 陈梓敏 通讯员 罗凯瀚 图/受访者供图



普宁凝聚各方力量,助力“百千万工程”

社会各界人士捐款4800多万元支持“绿美普宁”“同心林”以及普宁市教育发展基金;民营企业助力“百千万工程”,累计投入1.3亿多元参与“万企兴万村”行动;海外侨胞和港澳同胞捐赠2000多万元支持家乡建设……翻开揭阳普宁动员社会力量助推“百千万工程”的成绩单,一个个亮眼的数据振奋人心。

记者在采访中获悉,近阶段来,揭阳普宁市把动员社会力量作为推动“百千万工程”提质增效的重要举措,结合正在开展的重点工作,凝聚各方力量,形成了人人关心支持、全社会共同参与“百千万工程”的良好局面。

### AN 广泛动员,多方共助普宁振兴

虽是深冬,行走在远近闻名的“花卉苗木之乡”——普宁市洪阳镇宝镜院村,却见绿意盎然。在各家人的庭院里,被精心修剪过的草木充满生机,不少人家还摆放上各式精致盆栽。庭院之间交相辉映,让整个乡村绿美如画。

自2022年普宁市美丽庭院创建行动实施以来,我们就立足“花卉苗木”之乡的产业优势,引导妇女、家庭积极改造自家庭院,美化花卉苗木培育基地环境。”洪阳镇宝镜院村党委书记陈锡组告诉记者。“美丽庭院”带来了“美丽经济”,宝镜院村别具一格的庭院吸引了远近群众前来参观、购买、定制花卉苗木。此前,宝镜院村就以全国“一村一品”(花卉)示范村入选2022年全国乡村特色产业超亿元村。

据介绍,普宁市正动员社会力量改善人居环境,推进绿美生态建设。去年以来,普宁市累计投入资金1.5亿元,开展植“五边”绿化和“四旁”植绿活动751场,种植树苗逾21万株,创建“清风林”“同心林”“林长林”等主题林一批,打造县级全民义务植树基地1个,在“我为家乡种

截至目前,普宁全市26个乡镇(街道)已全部建立具体帮扶项目。26个乡镇(街道)共与22家建筑企业建立结对帮扶关系(每个镇街至少结对1个),建立结对帮扶项目32个,总投资达66059万元。



普宁汇聚院校力量、企业力量,推动“百千万工程”提质增效



普宁不断满足人民群众精神文化需求

2024潮汕新春年货节暨汕头迎春花市将于本月26日在潮汕博览中心“龙”重登场

## 一站式满足“游花市吃美食买年货”

羊城晚报讯 记者赵映光、实习生陈梓敏报道:新春临近,年味渐浓,采购年花置办年货被许多市民群众提上了日程。记者23日在汕头市采访时获悉,“2024潮汕新春年货节暨汕头迎春花市”将于本月26日在汕头市潮汕博览中心拉开帷幕,为市民群众提供一个集本地美食、车展、年宵花、服装纺织等多品类“好逛、好看、好吃、好玩”的大型综合集市。

据了解,本次活动由汕头市商务局、汕头市城管局指导,汕头市会议展览业协会、汕头市风景园林协会主办,场地规

模近2万平方米,采取“年货+年花”的模式,展出包括花卉、美食、汽车、玩具、服装、文具、餐具、水产干货、预制菜等多个年货品类,打造“游花市、吃美食、买年货”一站式平台,为市民群众打造新的迎春网红打卡点,活动将开放至2月9日。

根据相关安排,活动现场设置有花卉展区、服装展区特卖场、玩具嘉年华、潮汕美食区、海鲜干货区、东南亚商品区和网红打卡街等,并配备有超大规模的停车场,方便广大市民和游客选购称心如意的迎春花卉及应节年货,目前已有多本土知名品牌确定

进场。而值得留意的是,年货节现场还将搭建“外贸转内销”的折扣清货大卖场平台,组织企业进行品牌展示和直播带货,还将设置网红休闲街、网红打卡街及两处舞台,用中国红元素还原出潮汕庙会的韵味。

据活动主办方的相关负责人介绍,此次活动也是落实汕头市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,“工商并举”打造区域重要发展极的具体举措,希望借助年货节增强居民的生活幸福感,提升“汕货”品牌的知名度,打响“汕头制造”名号。



## 汕头迎新春大型焰火晚会 将于大年初二晚举行

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员汕宣报道:继去年的大型焰火秀“火爆出圈”之后,汕头市定于2月11日(大年初二)晚再度在珠池港码头对开海面举行迎新春大型焰火晚会,以天为幕、海为台、无人机为笔、烟花作画,为广大市民群众和海内外潮汕籍乡亲奉上一场红红火火、气势磅礴的视听盛宴,展现侨乡新年新风貌,也为今年召开的“两大潮人盛会”营造热烈氛围。

据悉,此次晚会主题为“鮀城庆龙禧 侨乡谱华章”,将引进最新的大载重无人机、无人机编队、焰火船等设备和表现形式,运用多媒体烟花的艺术创意充分挖掘汕头新春特色、城市韵味、侨乡文化。届时,这场海上行进式数字光电艺术音乐焰火秀将以珠池港码头海上1.9公里为燃放阵线,特别定制12寸高空特效礼花弹以及10寸高空造型礼花弹,增加了低空环保冷光、水上礼花等烟花种类,表演时长约30分钟。

记者了解到,目前该焰火晚会的各项筹备工作正有序开展。作为本次晚会的主办单位

之一,筹备工作的牵头单位,汕头市城管局第一时间成立工作领导小组及工作专班,牵头高效统筹调度有关部门力量,加强与各成员单位的沟通对接,做好各项准备工作。

“我们总结去年晚会的经验,充分考虑市民群众反映的现场烟雾、手机信号、音乐背景等因素,对本次焰火的方案进行优化完善。”汕头市城管局焰火晚会专班综合组负责人胡炫炫介绍,本次焰火表演的地点较去年往东南方向迁移,在珠池港码头海上设置9条船一字排开1.9公里的燃放阵线,并在无人机图案设计、背景音乐选择、花船设计、焰火组合编排以及主观观赏区设置等方面,细化节目编排。

为让市民群众更好地观赏表演,汕头市城管部门还计划在珠池港码头主观观赏区现场设置音响设备,与电视直播同步效果,协调各网络运营商增强现场手机信号,在内海湾观赏区域设置足够移动公厕,并落实有关部门做好晚会的市容环境卫生保障工作,确保焰火晚会平安、顺利、漂亮举办。

## “数商兴丰”助力“百千万工程” 直播带货乡村联赛丰顺赛区开赛

羊城晚报讯 记者丘锐妮、危健峰报道:日前,2024年度“数商兴丰”助力“百千万工程”直播带货乡村联赛丰顺赛区启动发布会在梅州市丰顺县召开。

据悉,为积极发展农文旅商相结合的新产业、新业态、新模式,进一步扩宽产品销售渠道,提振丰顺市场消费,此次直播带货乡村联赛丰顺赛区将以丰顺地区的文旅产品、工业产品、农特产品、美食特产为主要推广对

象,通过直播带货的形式助力当地农民增加收入、促进农村经济发展。

丰顺县常委、副县长张晓山表示,此次联赛活动以“政府搭台、企业唱戏、全民参与”的方式开展,旨在挖掘本地产品优势,借助网络直播的形式和网红达人、主流媒体等力量,把农文旅商做成生产+销售的整体直播产业链,大力推动本地产品做大做强,走向更广阔的市场。

## 梅州梅县检察微动漫《变形的“名片”》 再获省级奖项

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员刘燕花报道:日前,梅州市梅县区人民检察院制作的知识产权保护微动漫《变形的“名片”》在之前斩获2023年度广东省检察机关“十佳检察短视频作品奖”的基础上再获佳绩,荣获2023年广东省法治动漫微视频优秀奖。

据介绍,微动漫《变形的“名片”》以轻松诙谐、生动有趣的对

话方式,把“贴牌”常见的几种情形直观地展现出来,用简短的动画让“高大上”的知识产权知识更容易理解记忆,作品既具专业性又充满趣味。

梅州市梅县区人民检察院相关负责人表示,此次获奖是对该院积极推进法治文化建设工作的肯定和鼓励,该院将继续秉持法治精神,不断创新法治宣传形式,为推进法治建设贡献力量。

## 客家山歌剧《白鹭村》 获评第十一届广东省鲁迅文学艺术奖

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员刘志玲报道:日前,第十一届广东省鲁迅文学艺术奖(艺术类)经资格审查和初评、终评两个阶段的评选,最终选出获奖作品66件。其中,客家山歌剧《白鹭村》(制作单位:梅州市客家山歌传承保护中心)入选。

据悉,客家山歌剧《白鹭村》是一出以乡村建设为时代背景的现代戏,讲述的是在一个闭塞沉寂的古村落——白鹭村,王小麦、王小米姐妹俩及她们的发小芒种等村民在时代浪潮中熙攘

前行的悲喜故事。该剧由廖惠玲、林文祥、罗锐曾编剧,陈的明作曲,李建生总导演,杨苑玲、潘倩、曹艳主演,在语言风格、音乐特色、舞美和灯光设计上充满新意。曾获第十四届广东省艺术节剧目一等奖,入选参加中宣部、文化和旅游部、中国文联等部门主办的全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演,2020年被列为广东省“全面建成小康社会专题创作”重点剧本扶持对象。